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Πεπραγμένα Ιδρύματος Εθνικού και 
Θρησκευτικού Προβληματισμού μηνός 
Δεκεμβρίου
/ Επικαιρότητα

Σειρά αποφάσεων έλαβε εχθές, 11 Δεκεμβρίου 2025, κατά τη 
συνεδρίαση του Δ.Σ. το Ίδρυμα Εθνικού και Θρησκευτικού 
Προβληματισμού “Μέλαθρον Αναστασίου – Ιουλία Μπίλη”, με 
αφορμή την επικείμενη εορτή των Χριστουγέννων.

Μεταξύ των αποφάσεων, το Δ.Σ. ενέκρινε Ψήφισμα που είχε εκδώσει τον 
προηγούμενο μήνα με αφορμή την καταδίκη οιασδήποτε εκμετάλλευσης του 
Μνημείου του Αγνώστου Στρατιώτη, ενώ αποφάσισε την έκδοση των Πρακτικών 
Επιστημονικής Εσπερίδος Ι.Ε.Θ.Π., σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, 
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με θέμα τον Άγιο Νικόλαο Καβάσιλα.

Παρακάτω ολόκληρο το Δελτίο Τύπου:

Συνήλθε το Δ.Σ. Ι.Ε.Θ.Π., υπό την Προεδρία του Αν. Καθηγητού της Θεολογικής 
Σχολής Α.Π.Θ. Παναγιώτη Τζουμέρκα, στην 179η Συνεδρία, στις 11 Δεκεμβρίου 
2025 και ώρα 8 μ.μ., στο «Μέλαθρον Αναστασίου-Ιουλίας Μπίλλη», έδρα του 
Ι.Ε.Θ.Π. Με την συμμετοχή των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
Διευθυνόντων Συμβούλων του, επ’ ευκαιρία και των επί θύραις, εορτών των 
Χριστουγέννων.



1. Ενέκρινε, ομοφώνως, Ψήφισμα, με θέμα: «Το Μνημείου του Αγνώστου 
Στρατιώτου». Σ’ αυτό καταδικάζεται η πολιτική ή προσωπική συνδικαλιστική 
εκμετάλλευση του ιερού χώρου, υπογραμμίζοντας την εθνική, ιστορική, 
θρησκευτική και κοινωνική του διάσταση, αρχών και αξιών. Υπενθυμίζεται η 
ιστορική πορεία ιδρύσεως του Μνημείου και προτείνει την θέσπιση Ειδικού 
χώρου στην Πλατεία Συντάγματος για κοινωνικές διεκδικήσεις, χωρίς να 
θίγεται ο ιερός χώρος του Μνημείου (περισσότερα για το Ψήφισμα βλ. στις 
Ηλεκτρ. Εφημ. www.orthodoxianewsagensy.gr 19-11-2025 και του Ι.Ε.Θ.Π. 
billeionwordpress.com/2025/11/09).

2. Αποφάσισε την έκδοση των Πρακτικών Επιστημονικής Εσπερίδος Ι.Ε.Θ.Π., σε 
συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, στις 20-6-2025, στα ΛΑ΄ 
Παύλεια Βεροίας, με θέμα: «Άγιος Νικόλαος Καβάσιλας Χαμαετός. Συμβολή 
στην Εκκλησιαστική Βυζαντινή Προσωπογραφία». Έκδοση: Ιερά Μητρόπολη 
Βεροίας.

3. Έκαμε αποδεκτή την επίσημη πρόταση της «Εστίας Πιερίδων Μουσών» 
Κατερίνης για συνδιοργάνωση του 5ου Επιστημονικού Συνεδρίου, με θέμα: «Η 
Πιερία στα Βυζαντινά και Νεότερα Χρόνια», στα Αικατερίνεια 2026, στην 
Κατερίνη (Νοέμβριος 2026). Συντονιστής: Ηλίας Μογλενίδης.

4. Εξέλεξε, ομοφώνως, στην Τάξη των Δ/ντων Συμβούλων και Επιτίμων Μελών 
του, αντιστοίχως, τους: Ιωάννη Τσούρα, Δ/ντή Ιδιαιτέρου Γραφείου 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερωνύμου Β΄. 
Ταξίαρχο Γεώργιο Ζορμπά, Διοικητή Κέντρου Νεοσυλλέκτων Σπάρτης.

5. Στις Ανακοινώσεις, έγινε λόγος για 5α. τον υπό έκδοση Τόμο Πρακτικών 
Ι.Ε.Θ.Π., με αφορμή τα 1700 χρόνια από της συγκλήσεως της Α΄ Οικουμενικής 
Συνόδου Νικαίας, το 325 μ.Χ. του 175 Δ.Σ. Ι.Ε.Θ.Π., στις 15 Μαΐου 2025. Ο 
Τόμος θα αφιερώνεται στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο και 5β. για 
τον υπό έκδοση «Τόμο Ψηφισμάτων» Ι.Ε.Θ.Π., τον αριθμό 47, από της 
ιδρύσεώς του. Έκδοση «Μελάθρου Οικουμενικός Ελληνισμός» Αθηνών και 5γ. 
για το υπό έκδοση Καρτ-ποστάλ Κτηρίου Ι.Ε.Θ.Π. από τον Εκδοτικό Οίκο 
Χαράλαμπους Μπαρμπουνάκη.
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